

辛勤劳动作 人好随和 手艺不错

老李卖早点过上幸福生活

“铃铃铃……”3点钟时闹铃声响起了，一天的工作又要开始了。起床、洗漱、整理完东西后，老李骑上电动车来到离家不远的出租屋内，为自己的早点生意忙碌了起来。51岁的老李是一位下岗女工，曾在枣庄饭店做过面点师，因为种种原因，在1996年下岗了，之后依然从事着面点生意，细算下来，已经有17年了。这些年来，她一直努力劳作着，为的就是一家人能过上幸福安定的生活。

早点摊前的半边天

老李自下岗后，就开始了自己的营生，对她而言，摊子不大，但这就是她的一技之长，她的饭碗。

通常，老李没有多少时间可供支配，所以她一天的规划

很细致。凌晨2:30-3:00起床，20分钟后就要到达位于市中区解放路三角花园附近的出租屋，然后和面、烧开水、调制馅料和案板等，通常一个人忙到太阳升起来。到了6点

左右，雇工到了，就开始一天的生意。其他商贩问她，为什么要自己做准备工作，她说，姐妹们也不容易，早起谁都不愿意，自己的生意还得自己打点。

到了午后，老李的摊子通常也不会收。经常光顾摊位的食客对此有点疑问，而老李笑呵呵地表示，只要包子没有卖完，今天的生意也就没有做完。

街坊四邻眼中的好人

据了解，老李的摊位在十几年来，没有雇用过男雇员，一直都靠3位女工来维持着生意，多少重活累活，全由她们承担，而作为摊主的老李更是主心骨。由于勉强从事重体力的搬运工作，老李受过伤，也生过病，这些都看在街坊四邻的眼中。在摊点所在的小道深处，曾是老李住过的老房

子，现在她虽然已不住在那里，可摊点仍旧设在了它的附近，周边全是她认识的熟人。

据老食客介绍，一个外地小伙子多年前在老李的包子摊吃过早饭，前段时间小伙子来到枣庄跑业务，又来到摊点前要了几个肉包子。老李已经认不出那个小伙子，可小伙子仍然对老李记忆深刻，因为

老李的包子很好吃，而且人也很随和，服务周到。

“老李是个好人，从来不图小便宜。”老邻居王奶奶说，因为老李的早点摊靠近汽车站，人流量很大，生意自然也不错。而因为情急，食客不小心把东西落在桌上的情况也不在少数，水壶、茶杯、手套，甚至是手表、钱包、背包等贵

重物品，老李发现后都会妥善保管，等到失主来取，这种举动让熟悉老李的人很是佩服。据了解，因为赶车的缘故，食客不会因为一些小物品落掉后而返回寻找。书本、茶杯等不起眼的小物件就被老李放在了她出租屋内的抽屉里，等待失主回来寻找。

生活中的苦与乐

下午2点半，老李才拖着疲惫的身体回到家中，吃过午饭开始补觉。她醒来后已经到了傍晚，晚饭后她就要为明天的生意做准备。因为老李身体每况愈下，家里人也劝老李不要再做早点生意了，可她仍旧不肯停歇。

老李的生活也有过苦涩。前些年，因为忙于劳作，与家里人接触时间少，她和家庭成员关系并不是十分融洽。偶尔会因为一些小问题而争吵，这让她平时在家里的心情很不好。老李表示，在她看来，生活既要有幸福又要有一

点苦恼。在儿子上大学的四年里，是她最寂寞的时候。丈夫被调往南方，儿子在离家很远的地方上大学，一个人守在家里，一天下来少了和家里人的接触，心情自然不会有多少好。手机和电视成为了她打发时

间的“法宝”。每天工作后的寂寞感可想而知。就在不久前，丈夫又被重新调了回来，孩子也完成了学业，一家人相处在一起的时间多了，怎么经营好家庭成为了她除工作外最常想的事情了。

(记者 胡聪)



迎面相撞

7月17日上午11时，市中区〇九路段一辆小面包车和一辆小型货车迎面相撞，车辆损坏比较严重，双方受伤人员已送往医院救治，案件正在进一步调查当中。

(记者 马帅 摄)



人行道成车辆集合地

近日，记者在儿童乐园看到人行道被许多乱停乱放的车辆堵住，行人至此只好从车的缝隙中艰难“挤”过。“唉，你说这些车停的实在不是地方，人行道简直成了车辆集合地了！”路过此处的张大爷无奈地说。

(记者 邵士营 实习生 卓怡杉 摄)



公交站台竟成海鲜摊

7月16日，记者经过振兴北路一个公交站点时看到，公交站台的地面上已经被摊贩摆满了各式各样的海鲜，从老远就可以闻到鱼腥味，等车的市民只好掩住口鼻。正在等车的孙女士说：“公交站根本不是摆摊的地方，有腥味不说，还给市民等车带来了许多不便。你霸着公交站台摆摊，别人还怎么等车啊？再者说，这也忒影响市容啊。”(记者 孙雪 刘一单 摄)

阻止我撬磅 给你一撬棍

枣木高速山亭南站遇不法分子暴力抗法

夜间可谓是大车行车的黄金时间，夜幕一降，高速公路上的大车也会多了起来。众所周知，大车在下高速时需要过磅，确定通行费用。近日，记者接到枣木高速山亭南站工作人员电话反映，许多大车车主不仅为减少通行费而用撬棍撬磅，更有人直接拿起撬棍威胁工作人员。

7月14日凌晨2点左右，刘丽(化名)与往常一样和同事一起在枣木高速山亭南站过磅处给通行的大车过磅。这时，从车上下来几个喝得醉醺醺的壮汉，拿着撬棍要把磅

撬起一点，以减轻重量。刘丽等人看到这种情况后立刻上前阻止，谁知却遭到了威胁，这几个人扬言只要阻止他们撬磅，就用撬棍打人，说着还挥舞着撬棍。工作人员与这几个醉汉理论了几句，他们立刻拿着撬磅追着工作人员要打，工作人员因不能与之动手，又担心自身的人身安全只能回到办公室里。

据刘丽介绍，撬磅这种事情从枣木高速和山东省高速联网之后大约三年的时间里就没有间断过。白天的时候，大车往往还有所顾忌。而到了

晚上，则几乎每晚都要上演。她说：“有的车，如果正常过磅，可能要付1000块钱的通行费，但是撬磅之后可能只要付五六百块钱就可以了。作为工作人员，在看到有人撬磅时进行劝阻，这是我们的工作职责所在。撬磅无异于逃税漏税，如果不管他们，就会造成国家财产的损失。”

就为何不采取措施进行处罚这一问题，刘丽解释，山亭南站已经把撬磅车辆的车牌号都记录了下来，并且已经张贴出来以示警告，但是收效甚微，“那些大车根本不会管

(记者 孙雪)

东湖观赏鱼遭“黑手”

7月16日早上5时许，市民孙先生到东湖公园晨练，走到观鱼台时被一群锦鲤吸引住下了脚步。一群群的锦鲤欢快地畅游，孙先生看着它们逍遥自在地摇摆着尾巴，自己的心情顿时也欢快起来。

而此时，距孙先生不远处的三名青年正指着水中的鱼不知商量着什么。不一会儿，其中一名青年从背包里拿出一个烧饼，撕碎后撒入湖中，他们看到鱼群并没有被吸引过来，于是捡起草丛中的石子便投入鱼群里，希望鱼群能够注意到他们投放的诱饵。

一两分钟后，鱼群成功被引到指定位置，孙先生看到鱼群转移，于是便跟着鱼群运动的方向前行。令孙先生没想到的是，三名青年每人手中都拿着铁质的大鱼钩和网兜对着水里的锦鲤跃跃欲试。其中，一名高个子青年将鱼钩奋力一抛，直接勾中了一条锦鲤的背部，锦鲤立刻鲜血直流，这名青年一边快速收线，一边急忙用网兜兜住手中鱼，就这样，几分钟的时间，一条锦鲤到手了。而他的同伴们则趁着鱼群混乱的时机，分头用网兜进行抓鱼，一网下去，总有两三条落入网中。

孙先生目睹了他们的行为后很震惊，急忙呵斥年轻人赶紧住手，当对方看到说话的是一位五十多岁、身体瘦小的长者时，并没有把孙先生放在眼里，只是威胁地告诉孙先生不要多管闲事。此时湖里的鱼群趁着空档，赶紧向湖底逃去。三名青年看到自己的好事被孙先生搅乱，很是懊恼，便开始辱骂孙先生，孙先生意识到这三名青年态度嚣张并非讲理之人，于是便快步离开。

离开后的孙先生，又在东湖公园转了十几分钟，希望能够找到相关的工作人员前去制止青年的行为，可能是时间太早，他并没有看到任何工作人员。当孙先生再次返回青年钓鱼的位置时，他们三人早已没了踪影。回到家后，想到这三名青年的不文明行为，孙先生很生气，他希望通过本报谴责这三名青年的无耻行为，也希望东湖公园能够加强管理，共同维护这处美丽的休闲胜地。

(记者 王晨曦)